

市疫情防控办发布第200号通告

我市新增高风险区47个

本报讯(记者 刘涛)12月4日,市疫情防控办发布第200号通告,根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定,结合当前疫情防控工作实际,经专家组研判,即日起我市新增高风险区47个,调整为低风险区49个。

新增高风险区47个,分别是:

小店区(15个):太原预备役高炮旅宿舍,同苑小区15号楼3单元,南内环街76号五交化东单元,井州南路23号安装公司8号楼2单元,中正锦城B4号楼3单元,刚玉二区6号楼3单元,佳地花园B座,山西省送变电小区中院3号楼3单元,山西省送变电小区中院3号楼2单元,建设南路186号水工宿舍北楼1单元,建设南路186号水工宿舍南楼2单元,南内环街166号人防高层东单元5-8层,南内环街南二巷6号太原学院教职工宿舍3号楼1单元,云水榭小区2号楼4单元,新庄社区龙城2011小区4号楼2单元。

杏花岭区(6个):煤场小区3号楼3单

元,砖厂宿舍1号楼2单元(大东关街154号),电子局5号楼1单元,泛华盛世B座1单元,半坡东街25号院3单元,猪头巷鼎尊国际酒行。

尖草坪区(9个):诚和家园2单元,兴龙苑6栋2单元,凤凰小区6栋3单元,晋塔苑19栋1单元,恒山苑2栋4单元,乾泽苑一期3栋3单元,龙城花园小区F座,汇阳小区9栋4单元,杨家村华锦电动汽车充电站附近保安基地。

万柏林区(12个):学府壹号院3号楼1单元,晋阳峰璟小区6号楼1单元,晋阳峰璟小区6号楼2单元,远大凤玺湾1期5号楼2单元,万水澜庭13号楼3单元,地矿小区7号楼1单元,兴华南小区梅园8号楼6单元,华峪西区5号楼1单元,地铁1号线金——小明挖区间工地,恒大雅苑5号楼4单元,晋煤悦城4号楼,西山巷嘉苑小区4号楼。

晋源区(5个):怡佳天一城小区1号楼1单元,长风商务区1号桥下保洁宿舍,长风商务区广经路与广化路拐角公厕,商贸

城小区1号楼1单元,兰亭御湖城西区10号楼2单元。

调整为低风险区49个,分别是:

小店区(12个):育翠苑小区4号楼,亲海百万小区,北张小区北区4号楼,西贾社区,西贾社区水木云天,西贾社区书林苑小区,同苑小区(15号楼3单元除外),路泽苑小区7号楼,坞城中路47号煤校宿舍2号楼,惠泽苑C座,实地太原紫藤公馆小区,实地太原紫藤公馆小区2号楼。

迎泽区(6个):龙鼎花园芳馨苑2号楼1单元,朝阳街怡军苑2号楼,绝缘小区8号楼2单元,柴市巷69号楼3单元,青年东街青惠巷9号1号楼,公寓路4号行车公寓。

杏花岭区(15个):上北关小区5号楼,北沙河河北沿岸5号移动器材小区,小沟街片区(南侧西起小沟街10号、东至小沟街72号、北侧西起小沟街3号、东至小沟街65号),东晟龙城苑小区(1号楼2单元除外),享堂新村小区(享堂生鲜综合超市、2号楼、12号楼、A5号楼3单元除外),国榭龙城湾B区14号楼1单元,背圪洞社区机车小区

(19号楼除外),北河湾东街1号金林佳园二期(21号楼除外),王家巷金盛元D座,永济小区1号楼2单元,西羊市街漳电小区东单元,半坡西街28号楼,金刚堰路91号新时代进出口公司宿舍楼,钢中路苹果苑11号楼6单元,苹果苑小区(9号楼1单元除外)。

尖草坪区(1个):优山美郡14栋2单元。

万柏林区(11个):漪苑新西区2号楼,西华苑南区24号楼,荣天苑小区6号楼,山纺服装厂宿舍4号楼,下元小区西门口15号楼2层商铺,线材厂东区2号楼,玉门花园G区8号楼,远大凤玺湾二期4号楼,澳林滨河花园8号楼,澳林滨河花园9号楼,汽运三公司宿舍3号楼。

晋源区(2个):绿地世纪城三期16号楼1单元,太化新光五小区81号楼3单元。

古交市(2个):槐韵山庄3号楼,西曲市场。



12月4日,太榆路晋中交界卡口处,交警小店一大队的交警正在认真负责地疏导交通,确保周边高校放假学子平安、顺利返乡。

牛利敏 王韵菲 摄

除涉疫区域外 快递业务逐步恢复

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)12月4日15时30分,一辆辆满载快件的电动三轮车从山西顺丰开化寺营业网点驶出,车上装的都是当天需要派送的快件。当天,山西顺丰发出寄递提醒:我市各顺丰网点在满足相关防疫要求前提下,正在逐步有序复工复产,面向市民向外寄递物品的揽收服务已基本恢复,此前受疫情影响未派送的积存快件也将陆续送达。

“我们正在加紧调配人手,优先处理受疫情影响积存的快件。”山西顺丰有关负责人表示,积存快件分为两种情况,一种在本轮疫情前已到达各营业网点,这些快件正在“快马加鞭”送达中;另一种是快件仍在分拨中心,也将尽快送到各网点,交由快递员小哥派送。

以太原为例,除了涉疫区域外,山西顺丰恢复运营的网点都具备提供揽收服务的功能,也就是说,市民可向外正常寄件了。并且,山西顺丰正在加班加点派送此前滞留的快件,所有的快件都会严格按照要求进行“六面消杀”,市民可放心接收。快递员将通过电话联系,尽量采取无接触方式收发快件。

山西顺丰提醒,市民在寄件时,可通过以下三种方式提前咨询。一是就近到已恢复营业的快递网点咨询;二是拨打客服热线;三是打开“顺丰速运”微信小程序,选择“寄快递”并输入地址,这样会看到线路是否畅通。如果不畅通,会弹出“目的地受疫情影响暂时无法提供收派服务”的提醒。

静默下的“动起来”

——来自小店区第二实验小学的战“疫”传真

疫情来袭,小店区第二实验小学发挥团队力量,用坚守与责任同心应对,以“静”中有为融入全民战“疫”,科学安排师生居家的学习与活动,最大限度减少疫情对教学工作的影响。

防疫信息转起来

“核酸检测时要做到‘六要、六不要’”“应对疫情的10条心理疏导短片”“居家隔离应注意什么?这几点要牢记!”……每天一早,校长师红明都会把精选的防疫信息发到工作群,再由42名班主任将信息转发到近2000个家庭的班级群。

教育战线具有人员众多、辐射面广的社会面宣传优势,该校聚焦防疫宣传舆情引导,坚持硬核宣传与柔性文艺相结合,每天筛选权威防疫政策解读和动态信息,主动转发各级主流媒体的防疫知识,让防疫指南精准、生动地触达家长群。

各班主任和科任老师们注重对学生开展线上防疫知识教育,搭建家校沟通平台,倡导“小手拉大手”,让学生做好家庭疫情防控的小小监督员。

“携手助力战疫情,攻坚克难显担当!”在学校社区联防联控中,由于学校在防疫信息宣传中的“特管用”,以及教师志愿者在社区核酸采样中的“特认真”,龙城街道首开社区居委会主任张嘉将一面鲜红的锦旗赠予学校。

“主播”风采亮出来

“梁老师讲课声音好听得就像音乐一样,爱心、耐心、细心,数学课也能上得这么有趣!”看到家长们在微信群里的留言,三年级数学老师梁彦花内心想点赞的,除了配合支持的家长,还有特别给力的学校教研团队。

“疫情的反复,将课堂再次从教室推向云端。特殊时期,提升和保证网课教学的质量,就是教师对全民抗疫最好的担当。”副校长李燕引领各年级组、学科组深化线上教研,从节奏把控、师生互动、情景创设到作业反馈,为云端教学赋能增效,直指“精课堂、趣课堂、心课堂”目标,让孩子们居家学习也能收获不一样的成长。

守方寸小屏,倾偌大用心。当一位位“主播”亮相屏幕,就连往常在教室里表现内向的孩子,也现出“真面目”,大声地跟老师互动起来。精彩云端课堂的幕后,是老师们比平时更多的付出。再搜一搜、再改一改,各学科老师对课件、教案、详案可谓绞尽脑汁,将个人努力和团队智慧发挥到极致。

精用活用教材、紧扣时事热点、联系生活实际的教学,以及作业的丰富和“变脸”,让学生居家学习的课堂不是变小了,而是变活了,学生的自我管理能力和自主学习习惯也得以培养。虽然是隔屏,也能让孩子们感受到师生之间的距离没有拉远。

健身瑜伽练起来

“双腿自然交叉盘坐,闭上眼睛,均匀深呼吸,静下心来,让身体舒展开来……”每晚8时,随着舒缓的音乐和甜美的语音响起,属于老师们的“晓辉时间”在线开启,“90后”体育老师赵晓辉开设5分钟瑜伽课堂,带领老师们练习晚安瑜伽。

源于对美、对健康的追求,赵晓辉很早就迷上瑜伽并参加过教练班培训,在她看来,瑜伽锻炼是一种融合身体、心理和精神的多重练习,很适宜带着老师们居家线上“疫”起练。

“瑜伽是温和的,但它会带给你减压的力量!”从呼吸、动作、锻炼部位,身边的瑜伽教练赵晓辉以一招一式的专业范儿,赢得老师们纷纷点赞、跟练。

秉持健康第一理念,赵晓辉与体育组老师们一道,把学生线上体育也开展得花样迭出、活力满满:武术、广播操、足球操、计时跳绳、形体素质课、静力性训练、网红啦啦操……天天有、不重样的20分钟体育微课,让孩子们不出家门,也能体验运动的多种可能,争当健康小达人,与家人齐抗疫。

“体育微课,重在对学生们体育锻炼的意识强化和习惯养成,居家学习也要保证每日运动量达标。不少家长也融入其中,跟着孩子一起动起来。”别样的线上体育课延伸到课下,孩子们能成为家庭运动的小小带头人,赵晓辉老师对这一点深感惬意。

记者 司勇 通讯员 魏国华